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I. Пояснительная записка
Характеристика учебного предмета, его место и роль
в образовательном процессе
Учебный предмет «Музыкальный инструмент (домра)» направлен на приобретение детьми знаний, умений и навыков игры на домре, получение ими художественного образования, а также на эстетическое воспитание и духовно- нравственное развитие ученика.
Обучение детей в области музыкального искусства ставит перед педагогом ряд задач как учебных, так и воспитательных. Решения основных вопросов в этой сфере образования направлены на раскрытие и развитие индивидуальных способностей учащихся, а для наиболее одаренных из них - на их дальнейшую профессиональную деятельность.

Цели и задачи учебного предмета «Музыкальный инструмент (домра)»
Цели: 
· развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков, позволяющих воспринимать, осваивать и исполнять на домре произведения различных жанров и форм;
· определение наиболее одаренных детей и их дальнейшая подготовка к продолжению обучения в средних профессиональных музыкальных учебных заведениях.
Задачи:
· выявление творческих способностей ученика в области музыкального искусства и их развитие в области исполнительства на домре до уровня подготовки, достаточного для творческого самовыражения и самореализации;
·  овладение знаниями, умениями и навыками игры на домре, позволяющими выпускнику приобретать собственный опыт музицирования;
·  приобретение обучающимися опыта творческой деятельности;
·  формирование навыков сольной исполнительской практики и коллективной творческой деятельности, их практическое применение;
·  достижение уровня образованности, позволяющего выпускнику самостоятельно ориентироваться в мировой музыкальной культуре;
·  формирование у лучших выпускников осознанной мотивации к продолжению профессионального обучения и подготовки их к вступительным экзаменам  в профессиональное образовательное учреждение.

Методы обучения
Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие методы обучения: 
· словесный (рассказ, беседа, объяснение);
· метод упражнений и повторений (выработка игровых навыков ученика, работа над художественно-образной сферой произведения); 
· метод показа (показ педагогом игровых движений, исполнение педагогом пьес с использованием многообразных  вариантов показа);
· объяснительно-иллюстративный (педагог играет произведение ученика и попутно объясняет);
· репродуктивный метод (повторение учеником игровых приемов по образцу учителя);
· метод проблемного изложения (педагог ставит  и сам решает проблему, показывая при этом ученику разные пути и варианты решения);
· частично-поисковый (ученик участвует в поисках решения поставленной задачи).
Выбор методов зависит от возраста и индивидуальных особенностей учащегося.
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