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Пояснительная записка
Характеристика учебного предмета, его место и роль 
в образовательном процессе
     
Программа учебного предмета направлена на музыкально-эстетическое воспитание ребенка, создание условий для развития личности,  мотивации к познанию и творчеству, для  приобщения к общечеловеческим ценностям и  профессионального самоопределения учащихся. 
Предмет «Музыкальная литература» - наиболее комплексный из всех предметов. Его содержание способствует:

- созданию условий для художественного образования, эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей

- овладения детьми духовными и культурными ценностями народов мира

- выявления одаренных детей с целью подготовки поступлению в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные программы в области искусств.
Цель, задачи и прогнозируемый результат учебного предмета
Цель:

- формирование потребности и любви к музыкальному искусству, активного, творческого восприятия музыки, то есть умения глубоко сопереживать прослушиваемому музыкальному произведению, осмысливать его содержание и анализировать.
    
Задачи:

- приобщение к золотому фонду отечественной и зарубежной музыкальной классики;
- развитие музыкальных способностей, мышления и памяти;
- приобретение знаний о музыке информационные и понятийные, умение и навык работы с учебником, дополнительными источниками информации
Прогнозируемый результат: 
- наличие первичных знаний о роли и значении музыкального искусства в системе культуры, духовно-нравственном развитии человека;

- знание творческих биографий отечественных и зарубежных композиторов согласно программным требованиям;

- знание в соответствии с программными требованиями музыкальных произведений зарубежных и отечественных композиторов различных исторических периодов, стилей, жанров и форм от эпохи барокко до современности;

- умение исполнять на музыкальном инструменте тематический материал пройденных музыкальных произведений; 

- наличие навыков по выполнению теоретического анализа музыкального произведения – формы, стилевых особенностей, жанровых черт, фактурных, метроритмических, ладовых особенностей;

- знание основных исторических периодов развития зарубежного и отечественного музыкального искусства во взаимосвязи с другими видами искусств (изобразительного, театрального, киноискусства, литературы), основные стилистические направления, жанры; 

- знание особенностей национальных традиций, фольклорных истоков музыки; 

- знание профессиональной музыкальной терминологии;

- формирование основ эстетических взглядов, художественного вкуса, пробуждение интереса к музыкальному искусству и музыкальной деятельности;

- умение в устной и письменной форме излагать свои мысли о творчестве композиторов;  

- умение определять на слух фрагменты того или иного изученного музыкального произведения;

- навыки по восприятию музыкального произведения, умение выражать его понимание и свое к нему отношение, обнаруживать ассоциативные связи с другими видами искусств
- выработка потребности, сохранение взращённого интереса к слушанию и пониманию музыкальных произведений – то есть подготовка активных слушателей и пропагандистов, профессиональных музыкантов.
Срок реализации учебного предмета
Для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с шести лет шести месяцев до девяти лет, составляет 4 года (с 4 по 7 класс).

Для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с десяти  до двенадцати лет, составляет 4 года (со 2 по 5 класс).

Для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства, может быть увеличен на один год.
Форма проведения учебных аудиторных занятий – мелкогрупповая (от 4 до 10 человек) - урок, рекомендуемая продолжительность урока - 45 минут.

Инновационные элементы программы
Cвязаны с введением регионального компонента в теме «Музыкальная культура Прикамья», в который происходит изучение музыкальной  истории края и его современной музыкальной жизни. Через знакомство с музыкальной историей,  рассказ о современных  создателях Пермской музыкальной культуры -  композиторах, исполнителях  воспитывается уважение к культуре родного края, прививается  интерес к её истории и современности, к посещению концертов, спектаклей и выставок. Также в рамках этой же темы - ознакомление с музыкальной журналистикой – теоретические азы, чтение  и по желанию творческое отражение в разных письменных формах. 
 Для закрепления темы разработаны проверочные тесты. Так же в 6-м классе изучение тем происходит по жанровому принципу.
Методы обучения

Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие методы обучения:

•
словесный (объяснение, рассказ, беседа);

•
наглядный (показ, демонстрация, наблюдение);

•
практический (упражнения воспроизводящие и творческие).
� Теореттически тема опирается на Учебно-методический модуль «Я изучаю «Музыкальную культуру Прикамья  Баталиной-Коренёвой Е.В. ( ПГИИК, 2007) и Авторскую программу Соколовой Е.Н. «Музыкальная культура Прикамья» для ДМШ., 2009 г





